

LIAONING DAILY

北国网网址·http://www.lnd.com.cr

习近平同巴基斯坦总理伊姆兰·汗通电话

新华社北京2月20日电 国 家主席习近平20日应约同巴基斯 坦总理伊姆兰·汗通电话。

2020年2月

庚子年正月廿八

扫描二维码

关注本报 APP

星期五

今日8版

习近平指出,抗击新冠肺炎疫 情是当前中国政府的头等大事。经 过广大医务人员和全国各族人民艰 苦努力,目前疫情形势已开始出现 积极变化。我们不仅有信心、有能 力、有把握打赢这场疫情防控阻击 战,而目能将疫情影响降到最低,努 力实现今年经济社会发展目标任 务。我们既要立足当前,坚决打赢

疫情防控阻击战,更要放眼长远,及 时总结经验,完善重大疫情防控体 制机制,健全国家公共卫生应急管

习近平强调,中巴是全天候战 略合作伙伴,素有互帮互助的优良 传统。新冠肺炎疫情发生后,巴方 第一时间发声向中方表达支持,克 服困难提供宝贵物资捐助,保持两 国一切正常往来。日前,贵国国民 议会和参议院分别通过决议,全力 支持中方抗击疫情。今天总理先生

专门来电话表达慰问和支持。事实 再次证明,中巴两国是患难与共的 真朋友、同甘共苦的好兄弟。我们 将像对待本国公民一样,照顾好在 华巴基斯坦兄弟姐妹。

习近平指出,中巴关系保持高 水平发展。中方将始终把巴基斯坦 放在周边外交优先方向,继续同巴方 高质量共建中巴经济走廊,在重大国 际和地区问题上相互支持配合,让中 巴关系成为推动构建人类命运共同 体的典范。 (下转第二版)

习近平同韩国总统文在寅通电话

新华社北京2月20日电 国 家主席习近平20日应约同韩国总统 文在寅通电话。

习近平指出,在中国人民奋力 抗击新冠肺炎疫情的特殊时刻,总 统先生专门来电话表达慰问支持, 同我就深化双边关系交换意见,体 现了中韩作为近邻守望相助、同舟 共济的友好情谊。

习近平强调,新冠肺炎疫情发 生以来,中国政府高度重视,举全国 之力,团结一心,采取了最全面、最 严格、最彻底的防控举措。经过艰

苦努力,疫情形势出现积极变化。 疫情不会动摇中国长期稳定发展的 坚实基础。我们将努力把疫情影响 降到最低,努力实现既定的经济社 会发展目标任务。中方采取强有力 防控措施,不仅是为了维护中国人 民生命安全和身体健康,也是为世 界公共卫生事业作贡献。疫情发生 以来,韩国政府和各界纷纷向中方 表达关心慰问并提供大量帮助支 持,我们对此深表感谢。中方将继 续本着公开、透明态度,同包括韩方 在内的各国加强沟通合作,共同应

对疫情,促进世界人民健康福祉。

习近平指出,中韩互为重要近邻 和合作伙伴。当前,中韩关系保持良 好发展势头。去年年底,我和总统先 生在北京会晤,达成许多重要共识。 希望双方推动中韩战略合作伙伴关 系迈向更高水平。新冠肺炎疫情对 中韩经贸合作和人员往来的影响只 是暂时的。我相信,战胜疫情之后, 中韩两国人民友好感情会加深,双方 各领域交往合作会更加活跃。

文在寅表示,韩国政府和人民对 中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚

挚慰问。韩方积极评价中方为应对 疫情所作巨大努力,相信在习近平主 席坚强领导下,中国人民团结一心, 一定能够早日取得疫情防控阻击战 的胜利。韩中是近邻,中国的困难 就是韩国的困难。韩方将坚定同中 方站在一起,愿继续为中方抗击疫 情提供援助,同中方开展防疫合作, 并以此为契机加强双方卫生健康领 域合作。文在寅表示,今年是韩中 关系发展的重要一年,韩方愿同中 方一道努力,深化两国各领域合作, 推动两国关系取得新的发展。

陈求发在本溪市调研时强调

科学防治精准施策分区分级做好疫情防控 全面恢复生产生活秩序 努力实现全年目标任务

本报讯 记者杨忠厚报道 2月 20日,省委书记、省人大常委会主 任、省疫情防控指挥部总指挥陈求 发来到本溪市,深入学习贯彻习近 平总书记重要讲话和指示批示精 神,就科学防治、精准施策、分区分 级做好疫情防控,全面恢复正常生 产生活秩序等工作进行调研。

陈求发首先来到辽宁新高制药 有限公司,仔细查看生产流程,了解 复产后生产经营情况,鼓励企业开 足马力加快生产,为疫情防控提供

更多的药品和防护品。在本钢热连 轧厂,陈求发深入2300生产线现场, 顶着一股股热浪,实地调研企业生 产运行情况。当听到企业始终不间 断生产时,陈求发很欣慰。他指出, 企业要围着市场转,加快结构调整, 做好技术和产品储备,实现更好发 展。政府要围着企业转,切实帮助 解决资金、人才等困难和问题,为企 业发展提供更好的服务。

调研期间,陈求发主持召开座 谈会,听取本溪市和本钢集团工作 汇报,仔细询问疫情防控、复工复产 等方面面临的困难,与大家逐一分 析研判,现场一个一个协调解决。

陈求发指出,本溪市属于低风 险区,要按照国家要求,坚持科学防 治、精准施策、分区分级,实施"外防 输入"策略,加强对相关流入人员跟 踪管理,做好健康监测和服务,要落 实相关防控措施,做好环境卫生整 治和防病知识普及等工作,引导公 众做好个人防护。要全面恢复正常 生产生活秩序,努力实现全年经济 社会发展目标任务。要保证交通运 输和城乡公共交通正常运转,确保 人员正常出行和生产生活物资正 常流通。要下大力气抓好企业复 工复产,组成工作专班,结对包扶、 分类指导、"一企一策",帮助企业 解决用工、资金、原材料和设备采购 等难题。要抓好招商引资和项目建 设,依托现有产业加强产业链招 商,抓好上下游,形成规模效应。要 落实安全生产属地责任和部门监管 责任,(下转第二版)

唐一军主持召开省政府第73次常务会议

本报讯 记者明绍庚报道 2月 20日,省委副书记、省长唐一军主持 召开省政府第73次常务会议, 听取 2020年省《政府工作报告》任务分解 和责任分工及2020年省人大代表建 议和政协提案办理任务分工情况汇 报,审议《2020年省政府"重实干、强 执行、抓落实"专项行动实施方案》, 部署省政府重点工作。

会议审议通过了省《政府工作 报告》任务分解和责任分工方案,并 细化为10个方面、148项具体任务, 逐项明确了牵头领导、牵头单位和 责任单位。会议强调,全省政府系 统要深入贯彻落实习近平总书记关 于疫情防控工作的一系列重要讲话 和指示批示精神,统筹疫情防控和 经济社会发展,坚持两手抓、做到两 不误、实现两促进。要坚持不懈抓 实疫情防控,全力以赴狠抓"六稳" 工作,有力有序抓好复工复产,真抓 实干、埋头苦干,努力完成全年经济

社会发展各项目标任务,扎实推进 辽宁全面振兴、全方位振兴。

会议强调,办理人大代表建议 和政协提案是政府科学决策、民主 决策、依法决策的过程。各承办单 位要认真落实"一把手"责任制,主 动与代表委员协商联络,明确办理 时限,把握办理讲度,着力提高满意 率,通过办好建议提案进一步统一 思想、凝聚共识,解决问题、改进工 作,推动经济社会平稳健康发展。

会议强调,"重强抓"专项行动 开展两年来,已经成为推动工作、转 变作风的有力抓手和有效载体。要 一以贯之、持续推进"重强抓"专项 行动,突出目标导向、问题导向、结 果导向,聚售重要工作、重点任务、 重大项目,弘扬"干"的精神、落实 "干"的行动,以更加昂扬的斗志、更 加务实的作风,使专项行动一年比 一年抓得更加扎实、更有成效。

(下转第二版)

一军在驻辽央企和社区调研时强调 一手抓疫情防控 一手抓经济发展 确保两手都要硬两战都要赢

本报讯 记者明绍庚报道 2月 20日,省委副书记、省长、省疫情防 控指挥部总指挥唐一军实地调研驻 辽央企复工复产和社区疫情防控情 况。他指出,要坚决贯彻落实习近 平总书记关于疫情防控工作的一系 列重要讲话和指示批示精神,按照 省疫情防控指挥部第6号令的要求, 统筹做好疫情防控和复工复产工 作,确保两手都要硬、两战都要赢。

唐一军十分关心驻辽央企疫情

防控和复工复产情况,在航空工业 沈飞公司,唐一军深入焊接车间和 总装厂,详细询问"防护物资是否 充足、生产经营存在哪些困难",得 知企业已经全面复工复产,唐一军 给予充分肯定。他希望大家秉承 "忠诚奉献、逐梦蓝天"航空报国精 神,为国防建设和地方发展作出更 大贡献。

在沈阳黎明航发有限责任公 司,唐一军来到加工厂和大修厂,详

细了解企业生产经营情况,希望企 业在做好疫情防护的前提下,发挥 技术优势,瞄准市场需求,做强军工 产品、做大民用产品,实现疫情防控 和生产经营两不误、两促进。他叮 嘱有关负责同志要加大对央企复工 复产的支持力度,及时帮助解决生 产经营中遇到的困难和问题。

唐一军十分关心省疫情防控指 挥部第6号令在社区落实情况。调 研期间,他以"四不两直"方式进行

暗访,随机下车来到大东区万恒东 方俪城和沈大小区,看到两个小区 门口街道、社区和物业人员在岗在 位,认真负责地对居民出入严格管 理后,唐一军来到大家中间,向他们 表示慰问,并向大家详细解读"6号 令"的有关内容,希望他们依据疫情 发展态势和防控工作需要,认真落 实"6号令"要求,调整小区防控管理 方式,有力有序恢复生产生活秩序。

(下转第二版)

加快政策兑现 加大服务供给

沈阳市浑南区统筹推进复了 [复产提振发展信心

本报讯 记者金晓玲报道 记 者2月20日获悉,沈阳市浑南区5家 为抗击疫情作出贡献的中小微企 业,拿到了疫情防治科研攻关应急 专项配套奖励资金250万元。从该 区应对疫情支持中小微企业共渡难 关的八项措施出台,到如今政策兑 现,仅过去十几天。一位企业负责 人表示,浑南区委、区政府想企业之 所想、急发展之所急,精准施策,快 速行动,极大提振了市场信心,"只 要同舟共济,定能共克时艰"。

在毫不放松做好疫情防控重点

工作的同时,浑南区统筹疫情防控和 经济社会发展,努力做到两手抓两不 误两促进。一方面,持续在疫情群防 群控上下功夫,加强疫情监测、强化 源头管控、压实属地责任,抓好人员 密集场所管理;另一方面,前瞻预判 企业复工复产的现实需求和情况变 化,强化服务保障、加大政策供给,为 企业复产后稳步发展提供精准助力。

针对疫情对企业生产链、供应 链、运行链带来的压力,浑南区、沈 阳高新区出台八项措施,对在孵企 业房租减免、扶持双创孵化载体发 展、鼓励企业加大疫情防控产品研 发投入等方面明确具体扶持举措。 在首期兑现奖励资金250万元基础 上,近期,该区将集中兑现一大批扶 持资金,仅"承租国资运营孵化载体 的企业房租减免"政策一项,预计兑 现资金236万元。同时,加速启动 "沈阳高新区打造科技资源支撑型 特色载体专项资金"第二批项目申 报工作,争取1个月内将1500万元 专项资金拨付到项目单位。

给企业"定心丸",既在"惠",更 在"信"。浑南区着力加大服务供给,

努力让市场主体安心、放心、专心开 展投资经营活动。比如,为给企业发展 接上"资金流",区财政金融部门积极 引导域内银行、保险机构制定专项金 融服务方案,通过启动绿色审批通 道、简化业务流程等方式,满足疫情 防控应急资金需求,将企业融资需求 申请提出到贷款发放时间缩短到3 天,已为8家重点企业融资9.83亿元。

目前,浑南区已有14个亿元以 上项目相继开复工,一季度计划复 工亿元项目达81个。

相关报道详见三版▶

辽宁支援武汉医疗队再传佳讯

我来自辽宁,我是襄阳人

我省印发城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

低风险地区要恢复 正常生产生活秩序

本报讯 记者关艳玲报道 2月 20日,省疫情防控指挥部发布通知, 印发《全省城乡社区(村)疫情严查严 控措施30条(第二版)》。

按照要求,严格排查要做到"十清 楚",包括底数清、自然情况清、节点 清、地点清、轨迹清、方式清、源头清、 状态清、措施清、身边人员清。

严格防控要做到"十必须"。包括 必须动员全体社区(村)居民共同参与 群防群控,外防输入、内防扩散。必须 确保中、低风险地区人员正常出行。 必须对来自(去过)高风险地区人员采 取14天居家隔离措施。必须对疫点 实行封闭式隔离,将密切接触者转至 集中隔离场所。必须采取科学有效消 毒措施,在中、低风险地区要以环境整 治为主、化学消毒为辅。必须合理设 置废弃防护物品收集点,做到规范处 置。必须加强对社区(村)内出租屋管 理。必须加强居民"红事""白事"备案

管理。必须对社区(村)内公共服务场 所加强督导,低风险地区要恢复正常 生产生活秩序,中风险地区要稳妥有 序恢复经营。必须持续宣传普及疫情

防控知识。 居民防疫要做到"十不要"。包括 遵法守规配合开展疫情排查防控,不 要嫌麻烦、有抵触。本人及家属从高 风险地区来辽返辽,应主动向社区 (村)报告,依规居家隔离14天,不要 随意外出。尽量减少不必要出行,不 要增加传染风险。出现发热、咳嗽等 症状,及时就医,并及时向社区(村)报 告,不要耽误诊治。出门戴好口罩,在 家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不 要麻痹大意。合理处置废弃防护用品 及生活垃圾,不要随意丢弃。倡导不 聚餐、少聚集,不要参加不必要的集聚 活动。主动向社区(村)反映外来人员 情况,不要瞒报、迟报。不要盲目抢购 囤积。不要传谣信谣。

我省印发企业及员工疫情防控措施20条(第二版)

企业要为员工配备 必要的个人防护用品

本报讯 记者关艳玲报道 严格 执行体温检测,分区作业、分散就餐;为 员工配备必要的个人防护用品……2月 20日,省疫情防控指挥部印发《企业及 员工疫情防控措施20条(第二版)》。

按照要求,企业复产要做到"十到 位"。包括责任落实到位,切实落实主 体责任,按照风险等级精准施策,狠抓 各项防控措施落实。制度规范到位, 根据企业特点,按照业务流程制定疫 情防控工作方案。核查严格到位,坚 持外防输入内防扩散,对返岗员工进 行疫情核查。监测摸排到位,加强员

工健康监测,严格执行体温检测等制 度。全程防控到位,强化生产环节防 疫措施落实,抓好环保、安全、质量管 理,确保全过程安全可控。日常管理 到位,落实通风、消毒等措施,采取分 区作业、分散就餐等方式,避免人员 集聚。应急处置到位,制定应急预 案,强化应急措施落实。物资保障到 位,准备各类防疫物资,为员工配备 必要的个人防护用品。宣传引导到 位,加强防疫宣传,提高防护意识。工 作到岗到位,责任到岗到人,确保防控 (下转第四版) 措施到位。

看有标尺 察有抓手 用有方向 全省组织部门在疫情防控中 树立选人识人鲜明导向

本报讯 记者王笑梅报道 自疫 情防控阻击战打响以来,我省各级组 织部门坚持把疫情防控一线作为考 察、识别、评价、检验干部的"试金石" 和"练兵场",做到看有标尺、察有抓 手、用有方向,树立起鲜明的选人识人 导向,激励并引导各级领导班子和广 大党员干部在疫情防控一线冲锋在 前,担当作为。

在考评识别干部时,全省各级组 织部门聚焦中央组织部提出的"四个 是否"要求,并细化标准,坚持做到"五 看",即看政治素质,是否第一时间贯 彻落实习近平总书记重要指示批示精 神,把疫情防控工作作为当前最重要 工作来抓;看宗旨意识,是否把人民群 众生命安全和身体健康放在第一位,

以实际行动关心群众、服务群众:看全 局观念,是否坚决贯彻党中央决策部 署及省委、省政府各项工作要求,服从 大局、听从指挥;看驾驭能力,疫情防控 工作组织领导是否坚强有力,舆论引导 和舆情应对等措施是否得力;看担当 精神,关键时刻是否敢于冲锋在前,严 密细致做好疫情监测等防控工作。

为多维度识别干部,确保"考准考 实"干部,全省组织部门全员行动,在 不给基层增加负担、不影响疫情防控的 前提下,沉到一线,近距离接触干部,动 态掌握"战时"表现。组织部门坚持做 到"四个注重",即注重一线实地考察; 注重听取疫情防控指挥部及办公室、各 级党委和有关同志意见,广泛听取基层 群众意见建议;(下转第四版)

辽宁二百"逆行"勇士再援湖北



2月20日,辽宁支援湖北第十一批医疗队200名队员乘包机飞赴武汉。这200 名医疗队员分别来自中国医科大学附属第四医院、辽宁省金秋医院等医疗机构。 截至目前,我省支援湖北医疗人员总数已达2030人。 本报记者 万 重 摄